

НОВИЙ ПІДРУЧНИК З МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ

Початок ХХІ ст. ознаменувався поглибленням глобалізації економіки, формуванням єдиного інтелектуального та інформаційного простору. Міжнародна економіка трансформується у цілісний організм, де кожна національна економіка має свою специфіку та відіграє особливу роль.

Інтернаціоналізація господарського життя, вихід за національні межі людського та фінансового капіталів, торгівлі товарами та послугами, утворення міждержавних, наддержавних організацій та інститутів впливають на політичні процеси, соціальну мобільність і міжкультурний діалог, які активізують економічні зміни та зрушення як у планетарному, так і у національному масштабах. У цих умовах актуалізується пошук вектора інтеграції України у глобальний економічний простір, який має ґрунтуватися на загальних цивілізаційних засадах і чинниках формування системи координат сучасного світу, підпорядкованих законам і закономірностям розвитку міжнародної економіки.

Багатовимірність сучасних трансформацій вимагає нового рівня світогляду, вільного від національної обмеженості, опанування великої кількості існуючих вчень, теорій і концепцій економічної глобалізації. Саме ця проблематика є головною у даній книзі, яка продовжує класичні традиції підготовки навчальної літератури, керується цінним зарубіжним досвідом і науково-педагогічними здобутками авторського колективу.

Рецензована книга¹ є органічним продовженням виданих раніше підручників з економічної теорії та міжнародної економіки, навчального посібника з національної економіки, затверджених Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України, відповідає галузевим стандартам вищої освіти України, освітньо-професійним програмам підготовки бакалаврів з економіки. Вона включає вступ і 22 теми, у яких розглянуто зміст, середовище та еволюцію міжнародної економіки, основи, форми та напрями розвитку міжнародних економічних відносин, проблеми економічної глобалізації та інтеграції.

Перші 3 теми підручника підпорядковані аналізу сучасного змісту головних структурних характеристик міжнародної економіки та основ її руху шляхом висвітлення теоретичних засад і тенденцій розвитку на межі тисячоліть. У наступних темах (4–18) глибоко, на широкому цивілізаційно-культурному фоні розглядаються проблеми розвитку міжнародної торгівлі, міжнародної трудової міграції, міжнародного руху капіталу, міжнародних валютно-фінансових відносин. Органічне поєднання теоретичних узагальнень і порівняльної аналітики із специфікою реалізації форм міжнародних економічних відносин в умовах подолання наслідків світової економічної кризи 2007–2010 рр. дозволили авторам підручника розкрити генезис міжнародної економіки в її національній та просторовій визначеності. Викликає інтерес висвітлення пріоритетів глобалізації економіки, форм і напрямів поглиблення міжнародної інтеграції (теми 19–21).

Особлива цінність видання полягає у глобальному концептуальному баченні авторами ролі України у сучасному світовому господарстві. В ньому акцентується увага на необхідності дотримання стратегічного балансу між європейським та

¹ Міжнародна економіка. Підручник. (За ред. А. О. Задой, В. М. Тарасевича). К., “Центр учбової літератури”, 2012, 416 с.

іншими векторами зовнішньоекономічного розвитку, розглядаються напрями формування в Україні ефективної моделі широкомасштабної інтеграції, розвитку конкурентоспроможної, інноваційної національної економіки.

Характерною особливістю рецензованої книги є глибока методична розробка навчального матеріалу, досягнута завдяки застосуванню різноманітних сучасних методичних прийомів. Зокрема, у ній послідовно здійснено системну методичну розробку навчального матеріалу з виокремленням головних положень змістовими наголосами, визначеннями, акцентованими висновками.

Разом з тим з метою спонукання майбутніх фахівців до творчо-пізнавальної активності у підручнику наведено авторські аналітичні та порівняльні таблиці, структурно-логічні схеми, висвітлено класифікаційні підходи до основних теоретичних положень, відтворено історичну хронологію, структурну періодизацію еволюції міжнародної та національної економік, подано широкий поняттєво-категоріальний апарат, використано цитування, формули, графіки тощо.

Кожна тема додатково містить ретельно розроблений навчальний тренінг: основні категорії та поняття, контрольні та дискусійні питання, перелік рекомендованої навчальної та монографічної літератури для поглибленого опанування матеріалу.

З огляду на це, даний підручник може задовольнити інтелектуальний попит широкого кола читачів — як тих, хто досліджує закономірності функціонування світового господарства, так і тих, хто викладає курси міжнародної економіки та міжнародних економічних відносин у ВНЗ.

В. Д. БАЗИЛЕВИЧ,
*професор, доктор економічних наук,
член-кореспондент НАН України,
декан економічного факультету
Київського національного університету імені Тараса Шевченка.*
